







फोटो: पंकज शर्मा

**सच बेधड़क मीडिया ग्रुप के फाउंडर एंड एडिटर-इन-चीफ विनायक शर्मा से रामाभिषेकम् उत्सव एवं विशाल आरती में आने का निमंत्रण पाकर सभी हस्तियों ने कहा- सराहनीय, बोले- राम का काम है, जरूर आएंगे।**

## रिपु रन जीति सुजस सुर गावत। सीता सहित अनुज प्रभु आवत॥ सुनत बचन बिसरे सब दूखा। तृषावंत जिमि पाइ पियूषा॥

### भावार्थ

शत्रु को रण में जीतकर सीता और लक्ष्मण सहित प्रभु आ रहे हैं; देवता उनका सुंदर यश गा रहे हैं। ये वचन सुनते ही भरत सारे दुख भूल गए। जैसे प्यासा आदमी अमृत पाकर प्यास के दुख को भूल जाए।

बेधड़क, जयपुर। अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा से 7 दिन पूर्व 15 जनवरी को 'सच बेधड़क' की ओर से अल्बर्ट हॉल पर रामाभिषेकम् उत्सव और विशाल आरती का आयोजन किया जा रहा है। इस मौके पर अयोध्या से लाए गए अष्ट धातु के सिद्ध रामलला और बाल हनुमान के विग्रह का अभिषेक भी किया जाएगा। इसके लिए शनिवार को सच बेधड़क मीडिया ग्रुप के फाउंडर एंड एडिटर-इन-चीफ विनायक शर्मा ने उपराष्ट्रपति जगदीप धनकड़, विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी, उपमुख्यमंत्री प्रेम चंद बैरवा, विहिप के क्षेत्रीय संगठन मंत्री राजाराम, भाजपा के संगठन महामंत्री चंद्रशेखर, केंद्रीय मंत्री कैलाश चौधरी और कथा वाचक जया किशोरी सहित विभिन्न हस्तियों को इस कार्यक्रम में आने का निमंत्रण दिया। सबने इस कार्यक्रम के लिए शर्मा की सराहना की और कहा कि यह राम का काम है, जरूर आएंगे।















अमीषा पटेल ने बेस्ट एंड सेलिब्रेटिड टूरिज्म अचीवर्स को अवॉर्ड से नवाजा

## टूरिज्म संग वेडिंग इंडस्ट्री भी होगी ग्रो

सच बेधड़क न्यूज पेपर के विजय सिंह को मिला सीनियर जर्नलिस्ट अवॉर्ड

बेधड़क, जयपुर। प्रदेश में टूरिज्म को बढ़ावा दिया जाएगा और वेडिंग इंडस्ट्री भी तेजी से प्रमोट होगी। इसके लिए देश भर के विशेषज्ञ एक मंच पर आए और उन्होंने चर्चा की। साथ ही बेस्ट अचीवर्स को अलग-अलग कैटेगिरीज में अवॉर्ड देकर सम्मानित किया गया। मौका था भारत के टूरिज्म व बिजनेस के बेस्ट एंड सेलिब्रेटिड अचीवर्स को ऑनर करने के लिए इनक्रेडिबल इंडिया के सहयोग से शुभ वेडिंग्स द्वारा शुभ टूरिज्म बिजनेस कॉन्क्लेव अवॉर्ड्स-2024 का। प्रोग्राम में 'सच बेधड़क' न्यूज पेपर के सीनियर जर्नलिस्ट विजय सिंह को भी बेस्ट सीनियर जर्नलिस्ट के अवॉर्ड से नवाजा गया। सिंह ने अमीषा से बॉलीवुड और उनकी मूवी गदर-2 पर चर्चा की।



### इनको मिला उद्योग रत्न अवॉर्ड

होटल गठबंधन पैलेस में वेडिंग टूरिज्म, टूरिस्ट, मेडिकल टूरिज्म, एजुकेशन टूरिज्म को बढ़ावा दिया है, उनकी उद्योग रत्न अवॉर्ड से नवाजा गया। इनमें मुख्यतः अनूप बरतारिया, केसी मालू, सुरजा राम मील, नेहा चुगानी (डायरक्टर, सोना सिक्का), राखी कांकरिया, अजय अग्रवाल, कुंवर राजेंद्र सिंह पचार और सुरेश पोद्दार शामिल थे।

### अमीषा ने जाहिर की खुशी

अवॉर्ड देने आई बॉलीवुड एक्ट्रेस अमीषा ने जयपुर आकर खुशी जाहिर करते हुए कहा कि कुछ ही समय कदर-2 लेकर जयपुर आई थीं और यहां के लोगों से ऐसा प्यार मिला कि मूवी सुपर-डुपर हिट हो गई। अब यहां के लोगों को अवॉर्ड देकर खुश हूँ। शुभ वेडिंग्स के डायरेक्टर राजन कायस्थ और आरती निर्वाण ने बताया कि अमीषा पटेल व चीफ गेस्ट रीजनल डायरेक्टर इंडियन टूरिज्म आर के सुमन ने विभिन्न कैटेगिरीज में टूरिज्म और बिजनेस अवॉर्ड्स दिए। निखिल गोधा, सीए ऋषि अग्रवाल, इंद्रप्रोत सिंह, किरण राठौड़, ममता गहलोत, अमित गौयल, श्याम प्रताप सिंह, डॉ. अनिल नायर, हर्ष वर्मा, मनिका कर्णावत, सीए अंजलि जैन, कल्पना बामिल, आर के जेम्स, राजेंद्र बिलोनिया, सीए तमय सैनी, अमन भारद्वाज, जीतेन्द्र खंडेलवाल, वीरेंद्र सिंह परमार आदि शामिल थे।

### संक्रांति के महत्व पर संगोष्ठी



बेधड़क, जयपुर। यज्ञ फाउंडेशन के तत्वावधान में होटल ग्रांड सफारी में मकर संक्रांति के आध्यात्मिक व वैज्ञानिक महत्व पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में विशिष्ट पर्व के आध्यात्मिक व वैज्ञानिक पक्ष पर चर्चा की गई। मुख्य अतिथि रेवासा पीठाधीश्वर डॉ. राघवाचार्य वेदांती ने कहा कि संक्रांति का अर्थ 'सूर्य का एक राशि से दूसरी राशि में संक्रमण' है। एक संक्रांति से दूसरी संक्रांति के बीच का समय ही सौर मास है। पूरे वर्ष में कुल 12 संक्रांतियां होती हैं। इनमें से 4 संक्रांति मेघ, कर्क, तुला और मकर संक्रांति महत्वपूर्ण हैं। पौष मास में सूर्य का धनु राशि को छोड़ मकर राशि में प्रवेश मकर संक्रांति रूप में जाना जाता है। शास्त्रों के अनुसार देवताओं के दिन की गणना इस दिन से ही प्रारम्भ होती है। सूर्य जब दक्षिणायन में रहता है तो उस अवधि को देवताओं की राशि व उत्तरायण के छः माह को दिन कहा जाता है। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्कृति युवा संस्था अध्यक्ष सुरेश मिश्रा ने की। समाजसेवी पवन गौयल ने धन्यवाद ज्ञापित किया। संगोष्ठी के मुख्य वक्ता भारतीय प्रशासनिक सेवा के वरिष्ठ अधिकारी डॉ. केके पाठक रहे। जोधपुर आयुर्वेद विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति डॉ. बनवारी लाल गौड़ ने भी विचार व्यक्त किए।

### जरूरतमंदों के बीच लंगर प्रसादी के साथ मनाई लोहड़ी



बेधड़क, जयपुर। लेडीज सर्किल 117 ने लंगर कर लोहड़ी मनाई। अन्न दान-महा दान के चलते हुए 400 से अधिक लोगों के लिए लंगर कड़ा प्रसाद के साथ बनाया गया। चेयरपर्सन मेधा गुप्ता ने बताया कि लेडीज सर्किल हर महीने में 2-3 सोशल एक्टिविटीज करता है। इस बार लोहड़ी स्पेशल में बच्चों के साथ लंगर सेवा की और उनको इस दिन का महत्व समझाया। इस मौके पर प्रियंका कोठारी, दीपि टोशनीवाल, शैली मित्तल, परी गुप्ता, नेहा कपूर, राशि कोठारी ने सेवा की।

## City इवेंट्स

बर्ड रेस्क्यू कैंप का पोस्टर जारी



बेधड़क, जयपुर। शौर्य सेवा संस्था की ओर से मकर संक्रांति पर मांझे से घायल होने वाले पक्षियों के इलाज के लिए लगाए जाने वाले कैंप के पोस्टर का विमोचन पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने किया। कैंप संयोजक भवानी शंकर माली ने बताया कि संस्थान सेंटर गुर्जर थडी पर 2 वेटरनरी डॉक्टर व 10 सहायकों के द्वारा घायल पक्षियों का निःशुल्क इलाज किया जाएगा। साथ ही महेश नगर 80 फीट रोड, किरण पथ मानसरोवर, रीको कांटे के सामने 14, 15 जनवरी को अस्थाई कैंप व रेस्क्यू टीम है। संस्थान सचिव संतोष सैनी बताया कि घायल पक्षी रेस्क्यू के लिए हेल्प लाइन नंबर जारी किए हैं। वॉलंटियर्स घायल पक्षियों को इलाज के लिए शिविर तक लेकर आएं। 0141-2503660-गुर्जर की थडी, 9214587799-महेश नगर, 9785899922-किरण पथ मानसरोवर 9314632200-रीको कांटे और अन्य 9782732614 पर सूचना दी जा सकती है।

### नव वर्ष स्नेह मिलन कार्यक्रम

## समाजोत्थान पर चर्चा के लिए जुटे 75 संगठनों के पदाधिकारी



बेधड़क, जयपुर। अध्यक्षता सोसायटी के अध्यक्ष साहब क्राइम डीजीपी डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने की। इस अवसर पर सोसायटी के पदाधिकारी वीएल बैरवा, जीएल वर्मा, दयानंद सक्करवाल, डॉ. शशि इन्दुलिया, मेनका भूषे, महेश धावनिया, गुरु प्रसाद लेखरा ने अतिथियों का स्वागत किया। इस मौके पर पूर्व सांसद रामकुमार वर्मा, महापौर भरतपुर अभिजीत जाटव, पूर्व अध्यक्ष पीसी हाडिया, पूर्व आईएसपी बीएल नवल, विशिष्ट अतिथि बबाना रूवावास विधायक डॉ. ऋतू बानावत रहे।

अध्यक्षता सोसायटी के अध्यक्ष यादराम फांसल, पार्षद लक्ष्मण लूनीवाल मौजूद रहे। समारोह में प्रशांत मेहरड़ा, लक्ष्मी नारायण वर्मा, शिव शंकर छत्रपति, रोहित खन्ना, राम किरण मेहरा, किरण लाल इन्डिया, केआर मेघवाल, अजय भूषे, उदाराम मेघवाल, हरिनारायण बैरवा, पूनमल मेहरड़ा, जया सिंह, तारा बेनीवाल, शुभम तिमोली, कीर्तिराज हाडिया, डॉ. महेंद्र कुमार आनंद, हरिवल्लभ मेघवाल, राम सिंह जाटव, नंदराम, रामेश्वर सेवार्थी, मनीष देवेंदा, एचआर परमार सहित सैकड़ों लोग शामिल हुए।

### मामे खां ने 'लागी रे लगन' की दी जानकारी

## राजस्थान में ही करता हूं अपने पर्सनल गानों की पूरी शूटिंग



बेधड़क, जयपुर। 'मैं न तो पगड़ी उतारता हूँ और न ही राजस्थान से बाहर अपने पर्सनल गानों की शूटिंग करता हूँ। यह गाना भी हमने किरानगढ़ में शूट किया और और पुष्कर की मॉडल-डॉंसर के साथ जयपुर की बांसुरी वादक को साथ लिया है। सभी ने मिलकर गाने को अपनी मेहनत से सौचा है, जो हर उम्र के लोगों को पसंद आएगा। इसकी शुरुआत कर दी गई है।' यह कहना था बॉलीवुड सिंगर मामे खां का, जो जयपुर में अपने नए गाने 'लागी रे लगन' को लेकर आए थे। इस दौरान उनके साथ पुष्कर की मॉडल तेजस्वी गौतम के साथ जयपुर की दीपिका शेखावत भी थीं। उन्होंने बताया कि 'लागी रे लगन' गाने के वीडियो का डाइरेक्शन अंजुली चक्रवर्ती ने किया है। उन्होंने फिल्मकार के दौरान पूरा ध्यान रखा है कि राजस्थान और यहां की संस्कृति पूरी तरह से हाईलाइट हो। कोई भी इस गाने को देखे तो वह हमारी संस्कृति और हमारी लोकेशन का दीवाना हो जाए। गाने के बोल कमल किशोर राजपूत ने लिखे हैं। बॉलीवुड सिंगर मामे खां ने बताया कि इस नए गाने में प्यार और बॉन्डिंग को दर्शाया गया है। गाना रोमियो-जूलियट व होला मारू को ट्रीब्यूट है। इसमें गौतम रे लगन गाने के वीडियो का डाइरेक्शन अंजुली चक्रवर्ती ने किया है। उन्होंने फिल्मकार के दौरान पूरा ध्यान रखा है कि राजस्थान और यहां की संस्कृति पूरी तरह से हाईलाइट हो। कोई भी इस गाने को देखे तो वह हमारी संस्कृति और हमारी लोकेशन का दीवाना हो जाए। गाने के बोल कमल किशोर राजपूत ने लिखे हैं।

विमोचन आरएएस अधिकारी पंकज ओझा की पुस्तक की सीएम ने की सराहना

## संपूर्ण पौराणिक दस्तावेज है 'घट-घट के वासी राम'

बेधड़क, जयपुर। जयपुर के लेखक पंकज ओझा (आरएएस) की लिखी पुस्तक 'घट-घट वासी राम' का विमोचन ओटीएस स्थित मुख्यमंत्री आवास पर सीएम भजन लाल शर्मा ने किया। इस अवसर पर उद्यमी राम गोपाल शर्मा, समाजसेवी राधे श्याम उपाध्याय, अतिरिक्त निदेशक जनसंपर्क गोविंद पारीक, डॉ. मेघेन्द्र शर्मा, तेजस्विनी ओझा व अधिवक्ता हर्षित शर्मा उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री ने पुस्तक के लिए लेखक पंकज ओझा को बधाई और शुभकामनाएं दीं।

पुस्तक की प्रति मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह, सुप्रसिद्ध आध्यात्मिक वक्ता जया किशोरी, मोती हंगरी गणेशजी मंदिर महंत कैलाश महंत, रेवासा पीठाधीश्वर राघवाचार्यजी, सच बेधड़क मीडिया समूह के फाउंडर एंड एडिटर इन चीफ विनायक शर्मा, संस्कृत विद्वान कौशलेंद्र, कवि संजय झाला को भी भेंट की गई। गौरतलब है, कि यह एक दस्तावेजी रूप में पवित्र पावन पुस्तक है। लेखक के भारतीय संस्कृति, साहित्य, मंदिरों पर लेख समाचार पत्रों में प्रकाशित होते रहते हैं।



पुस्तक में पुरातात्विक साक्ष्यों का है उल्लेख

पुस्तक 'घट-घट के वासी राम' में भगवान श्रीराम के बारे में विश्व के विभिन्न देशों में व्याप्त संस्कृति के साथ विभिन्न पुरातात्विक साक्ष्यों का उल्लेख किया गया है। साथ ही पवित्र पावन अयोध्यापुरी का इतिहास वर्णित है। इसमें पौराणिक व्याख्याओं में "अथर्ववेद में स्कंद पुराण ऋग्वेद शिव संहिता विशिष्ट संहिता सुख संहिता वाल्मीकि रामायण" आदि पौराणिक व्याख्याओं में अयोध्या के बारे में क्या वर्णन किया गया है क्या साक्ष्य है का वर्णन है। साथ ही अयोध्या के निर्माण से लेकर के इसके उजड़ने और चंद्रगुप्त विक्रमादित्य, पुष्यमित्र शुंग आदि के द्वारा पुनर्निर्माण और बौद्ध यात्रियों के आने और उनके द्वारा दिए गए साक्ष्यों का वर्णन है।

### नाटक 'आधे अधूरे' का मंचन



बेधड़क, जयपुर। एक माध्यम वर्गीय परिवार की विसंगतियों को उजागर करते और पूर्णता की व्यर्थ तलाश में भटकती सावित्री की मनोदशा को मंच पर अभिनय के जरिए चित्रित किया गया। मौका था नाटक 'आधे अधूरे' का, जो शनिवार शाम रवींद्र मंच पर साकार हुआ। सावित्री, महेंद्रनाथ और उनके तीन बच्चों की कहानी पर आधारित नाटक का लेखन मोहन राकेश ने किया और निर्देशन डॉ. सौरभ भट्ट का रहा। वीणापाणि कला मंदिर और रत्ना सागर के सहयोग से मंचित नाटक में झिलमिल भट्ट, विशाल भट्ट, मोहित कृष्णा, चारु भाटिया, सरयाम भट्ट और तपन भट्ट ने अपने अभिनय से किरदारों में जान फूंक दी।



# ICJ में इजराइल नै खारिज किया नरसंहार का आरोप

## गाजा मामले में साउथ अफ्रीका की ओर से दायर केस पर हुई सुनवाई



एजेसी | द हेग

नीदरलैंड के शहर द हेग में इंटरनेशनल कोर्ट ऑफ जस्टिस (ICJ) में गाजा पर हमले को लेकर इजराइल के खिलाफ केस पर सुनवाई हुई। आईसीजे में इजरायल के खिलाफ साउथ अफ्रीका ने केस दायर किया था। अलजजीरा की रिपोर्ट के अनुसार, सुनवाई के दौरान साउथ अफ्रीका ने इजराइल पर कई तरह के गंभीर आरोप लगाए, जिनके बचाव में इजराइल ने अपना पक्ष रखा। रिपोर्ट के अनुसार, दक्षिण अफ्रीका ने इजराइल पर गाजा में नरसंहार करने का दावा किया। दूसरी तरफ इजराइल ने आरोपों को अपमानजनक कहकर खारिज

**दक्षिण अफ्रीका का दावा: इजराइल का इरादा नरसंहार का**

दक्षिण अफ्रीका ने आरोप लगाया कि इजरायल ने गाजा में लोगों को गंभीर मानसिक और शारीरिक नुकसान पहुंचाया है, जिसमें लगभग 60 हजार लोग घायल हुए हैं। इजरायल ने बमबारी कर फिलिस्तीनियों को विस्थापित होने पर मजबूर किया है। इतना ही नहीं, आईसीजे में दक्षिण अफ्रीका ने कहा कि इजरायल की सेना ने गाजा की स्वास्थ्य सेवा प्रणाली पर हमला किया है। यह सबकुछ स्पष्ट रूप से नरसंहार के इरादे को दर्शाता है।

कर दिया। आईसीजे में दक्षिण अफ्रीका ने कहा कि इजराइली बलों ने फिलिस्तीनियों की सामूहिक रूप से हत्या की है। आईडीएफ ने लोगों को सुरक्षित स्थान पर भेजने के बाद बमबारी की। जिससे बड़ी संख्या में मौतें हुई हैं। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने केस दायर करने के लिए दक्षिण अफ्रीका की आलोचना भी की। उन्होंने कहा कि हम आतंकवादियों से लड़ रहे हैं और हम झूठ से भी लड़ रहे हैं।

**इजराइल का बचाव: गाजा की मदद की**

वहीं, इजराइल ने आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि इजराइल की सेना ने फिलिस्तीनी नागरिकों को नुकसान पहुंचाने का नहीं, बल्कि उन्हें बचाने का प्रयास किया है। इजराइल ने गाजा में हुई 24 हजार से अधिक मौतों के लिए फिलिस्तीनी चरमपंथी संगठन हमस को जिम्मेदार ठहराया। इजरायल ने दावा किया कि वह गाजा की मदद के लिए अंतरराष्ट्रीय सहायता समूहों के साथ बड़े पैमाने पर काम कर रहा है।

# डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव पार्टी तीसरी बार सत्ता में चीन विरोधी लाई चिंग ते होंगे ताइवान के राष्ट्रपति

एजेसी | ताइवान

चीन के साथ बढ़ते तनाव के बीच ताइवान की सत्तारूढ़ डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव पार्टी (DPP) के उम्मीदवार लाई चिंग ते ने शनिवार को राष्ट्रपति चुनाव में जीत हासिल की। इसी के साथ लाई चिंग ते ताइवान के अगले राष्ट्रपति बनने के लिए तैयार हैं। लाई चिंग ते की जीत के बाद ताइवान और चीन के बीच तनाव बढ़ने की संभावना है। गौरतलब है कि डीपीपी ताइवान की सत्ता पर 2016 से काबिज है। पार्टी ने लगातार तीसरी बार ऐतिहासिक जीत हासिल की है। ताइवान के केंद्रीय चुनाव आयोग की रिपोर्ट के मुताबिक लाई चिंग ते को 50 लाख से अधिक वोट मिले। उनका वोट शेयर 40 फीसदी से अधिक है।



**चीन के साथ बढ़ सकता है तनाव**

चीन ने हाल ही ताइवान के राष्ट्रपति चुनाव को युद्ध और शांति के बीच एक विकल्प बताया था। दरअसल, चीन डीपीपी और डीपीपी सदस्य लाई चिंग ते का कड़ा विरोध करता है। हाल ही में चीन के ताइवान मामलों के कार्यालय ने गुरुवार को लाई चिंग ते को जिद्दी करार दिया था। ऐसे में लाई चिंग ते की जीत के बाद ताइवान और चीन के बीच तनाव बढ़ने की संभावना है।

**खारिज किया था चीन का दावा**

लाई चिंग ते और निवर्तमान राष्ट्रपति त्साई इंग-वेन ने ताइवान पर चीन के दावे को खारिज किया था। हालांकि, वह बीजिंग के साथ बातचीत की पेशकश भी कर चुके हैं, लेकिन बीजिंग ने इससे इनकार कर दिया था। माना जाता है कि चीन ताइवान की विपक्षी पार्टी कुओमिन्तान्ग (KMT) के उम्मीदवार का समर्थन करता है।

**भूमिगत खदान में विस्फोट, 10 मरे**

चीन। चीन के हेनान प्रांत में एक कोयला खदान में हुए विस्फोट में 10 लोगों की मौत हो गई है, जबकि 6 लोग लापता हैं। हादसा संभवतः कोयले और गैस विस्फोट के कारण हुआ। पिगडिंगशान शहर में स्थित कोयला खदान में यह हादसा हुआ। दुर्घटना के कारणों की जांच के लिए समिति गठित की गई है।

**न्यूजीलैंड की पूर्व पीएम ने की शादी**

एजेसी | वेलिंगटन

न्यूजीलैंड की पूर्व प्रधानमंत्री जैसिंडा अर्डन ने शनिवार को अपने ब्वॉयफ्रेंड क्लार्क गेफोर्ड के साथ शादी की। दोनों की पांच साल पहले सगाई हुई थी। दोनों ने अपने परिवारजनों की मौजूदगी में शादी की। शादी में न्यूजीलैंड के पूर्व पीएम क्रिस हिपकिंस भी मौजूद थे। जैसिंडा सबसे कम उम्र में प्रधानमंत्री बनी थीं। साल 2022 में



जैसिंडा अर्डन और क्लार्क गेफोर्ड की शादी होनी थी, लेकिन कोरोना के बढ़ते मामलों के कारण उन्होंने अपनी शादी को टाल दिया था। लंबे समय बाद दोनों ने एक निजी समारोह में शादी की। शादी समारोह न्यूजीलैंड की राजधानी वेलिंगटन से 325 किलोमीटर दूर स्थित हॉक्स बे क्षेत्र में आयोजित किया गया।

**चिपैंजी-बोनोबोस की आश्चर्यजनक याददाश्त**

**परिचित चेहरे 26 वर्षों तक रखते हैं याद**

एजेसी | बेंगलुरु

मानव स्वाभाविक रूप से बहुत कम उम्र से ही चेहरों को पहचानने और याद रखने की क्षमता रखता है। नवजात शिशु चेहरे देखने में रुचि दिखाते हैं और जैसे-जैसे वे बड़े होते हैं, उनकी यह क्षमता अधिक परिष्कृत होती जाती है।

चेहरे की पहचान को अक्सर समग्र प्रसंस्करण की विशेषता होती है, जहां मस्तिष्क व्यक्तिगत विशेषताओं पर ध्यान केंद्रित करने के बजाय समग्र रूप से चेहरों को देखता है और याद रखता है। बता दें कि मनुष्य लंबे समय तक लोगों और रिश्तों को याद रखने की अपनी क्षमता के लिए जाने जाते हैं, लेकिन यह आश्चर्यजनक जानकर सामने आया है कि वानरों में यह क्षमता इनसानों से ज्यादा होती है।



**आई-ट्रैकिंग परीक्षण से किया अध्ययन**

हाल ही में हुए अध्ययन में दिलचस्प निष्कर्ष सामने आए हैं, जिसमें बताया गया है कि चिपैंजी और बोनोबोस 26 साल तक अलग रहने के बाद भी परिचित चेहरों को पहचानने की अद्भुत क्षमता रखते हैं। एक आई-ट्रैकिंग परीक्षण के माध्यम से, शोधकर्ताओं ने देखा कि वानरों के पास चेहरों को याद रखने और पहचानने की गजब की क्षमता होती है। विशेष रूप से, उनकी टकटकी की अवधि उनके पिछले रिश्तों की गुणवत्ता के साथ सह-संबद्ध प्रतीत होती है, साथ ही उन लोगों पर लंबी नजरें निर्देशित होती हैं, जिनके वे करीब थे।

**वानरों से ही मनुष्यों का हुआ विकास**

ये खोज इस धारणा को समर्थन देती है कि मनुष्यों के पूर्वज वानर थे और उनमें याद रखने की क्षमता चिपैंजी और बोनोबोस से ही विकसित हुई है, जो संभवतः लाखों साल पहले एक सामान्य पूर्वज से उत्पन्न हुई थी। शोध की पहली लेखिका डॉ. लॉरा लुईस ने बताया, 'ये परिणाम अब तक गैर-मानव जानवरों में पाई गई सबसे लंबी दीर्घकालिक यादों में से कुछ का प्रतिनिधित्व करते हैं।'

**जापान की ऑल निप्पोन एयरवेज का विमान बीच रास्ते से लौटाया हवाई जहाज में 'खतरे की दरार' से मचा हड़कंप**

एजेसी | जापान

जापान में उस वक़्त हड़कंप मच गया जब हजारों फीट की ऊंचाई पर उड़ रहे यात्री विमान की कॉकपिट की खिड़की में दरार देखने को मिली। बड़ी बात यह है कि यह घटना जापान की सबसे बड़ी एयरलाइन ऑल निप्पोन एयरवेज के विमान में हुई। दरार नजर आने के बाद विमान को वापस एयरपोर्ट



पर लौटाना पड़ा। स्थानीय मीडिया क्योडो न्यूज की रिपोर्ट के अनुसार, फ्लाइट 1182 सापोरो से टोक्यो

**पिछले सप्ताह टूटा था उड़ते विमान का दरवाजा**  
पिछले सप्ताह ही अमेरिका में हवा में उड़ रहे विमान का दरवाजा अचानक टूट गया था, जिस वजह से विमान में सवार 171 यात्री और 6 क्यू मेबर्स की सांसें अटक गई थी। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद लोगों ने हैरानी जताई थी। घटना के बाद अलास्का एयरलाइंस ने बोइंग 737-9 मैक्स उड़ानों को रद्द कर दिया था।

के लिए उड़ान भर रही थी, जिसमें चालक दल के अलावा 65 यात्री सवार थे। उड़ान के बीच कॉकपिट की खिड़की में दरार का पता चला। इसके चलते बोइंग 737 को वापस हवाई अड्डे पर लौटाया गया।

**सच बेधड़क** SACH BEDHADAK MEDIA GROUP

**राजस्थान का तेजी से बढ़ता TV न्यूज चैनल एवं दैनिक हिंदी अखबार**

CHANNEL NOW AVAILABLE ON

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	FW Radiant 345
DCM 987	GTPL JAIPUR, AJMER, ALWAR 986		

DOWNLOAD APP NOW

OUR DIGITAL MEDIA PARTNERS

dailyhunt JioNews

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak SachBedhadak Sach Bedhadak sach\_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

# सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

